

启示录 4 章

7. 第一个活物像狮子，第二个活物像牛犊，第三个活物脸面像人，第四个活物像飞鹰。

8. 四活物周围各有六个翅膀；里面都长满了眼睛；他们昼夜不住地说，圣哉，圣哉，圣哉，ZHUSHEN，全能者，是昔在今在以后永在的。

9. 每逢四活物将荣耀、尊贵、感谢归给那坐在宝座上、活到世世代代者的时候，

10. 那二十四位长老就俯伏在坐宝座的跟前，敬拜那活到世世代代的，又把他们的冠冕放在宝座前，说，

11. ZHU 啊，你是配得荣耀、尊贵、权柄的，因为你创造了万物，并且万物是因你的旨意而存在、被创造。

第 7 节. “第一个活物像狮子”表圣言的 SHEN 性真理的能力（241 节）。“第二个活物像牛犊”表圣言的 SHEN 性真理的情感（242 节）。“第三个活物脸面像人”表圣言的 SHEN 性真理的智慧（243 节）。“第四个活物像飞鹰”表圣言的 SHEN 性真理的知识和由此产生的理解（244 节）。

第 8 节. “四活物周围各有六个翅膀”表圣言的能力和守护（245 节）。“里面都长满了眼睛”表圣言属世之义中的 SHEN 性智慧来自其属灵之义和属天之义（246 节）。“他们昼夜不住地说，圣哉，圣哉，圣哉，ZHUSHEN，全能者”表圣言不断教导关于 ZHU 的教义，唯独祂是 SHEN，因而唯独祂当受敬拜（247 节）。“是昔在今在以后永在的”表 ZHU（248 节）。

第 9 节. “每逢四活物将荣耀、尊贵、感谢归给那坐在宝座上的”表圣言将一切真理、一切良善、一切敬拜都归于将行审判的 ZHU（249 节）。“活到世世代代者”表唯独 ZHU 是生命，永生唯独来自祂（250 节）。

第 10 节. “那二十四位长老就俯伏在坐宝座的跟前，敬拜那活到世世代代的”表所有在 T 堂者在 ZHU 面前的谦卑（251 节）。“又把他们的冠冕放在宝座前”表承认他们的智慧唯独来自祂（252 节）。

第 11 节. “说，ZHU 啊，你是配得荣耀、尊贵、权柄的”表

告明 ZHU 因是 SHEN 性真理和 SHEN 性良善而凭功与义拥有这个国度（253 节）。“因为你创造了万物，并且万物是因你的旨意而存在、被创造”表 T 堂和 J 会的一切事物的被造和形成，以及人的改造和重生，都是出于 ZHU 的 SHEN 性之爱藉其 SHEN 性智慧，或其 SHEN 性良善藉其 SHEN 性真理，也就是圣言。

241. “第一个活物像狮子”表圣言的 SHEN 性真理的能力（power）。“狮子”表示真理的能力，在此表示圣言的 SHEN 性真理的能力。这一点从地上的狮子、灵界的狮子和圣言明显可知：在地上，狮子的力量胜过百兽；在灵界，狮子是 SHEN 性真理能力的代表形像；在圣言，狮子表示 SHEN 性真理的能力。至于何为圣言 SHEN 性真理的能力，可参看《新耶路撒冷教义之 ZHU 篇》（49 节）和《T 堂与 D 狱》（228-233 节）。因此，耶 H 华，或 ZHU 被比作“狮子”，也被称为“狮子”。如以下经文：

狮子吼叫，谁不惧怕呢？ZHU 耶 H 华一说话，谁能不说预言呢？（阿摩司书 3:8）

我必不回来毁灭以法莲，他们必跟随耶 H 华而行。祂如狮子吼叫。（何西阿书 11:9-10）

狮子和少壮狮子怎样咆哮，耶 H 华也必怎样降临，在锡安山上争战。（以赛亚书 31:4）

看哪，犹大支派中的狮子，大卫的根，已得胜。（启示录 5:5）

犹大是小狮子，他蹲伏，卧如狮子，谁敢惹他？（创世记 49:9）

在这些经文中，从 ZHU 而来的 SHEN 性真理的能力被描述为“狮子”。“吼叫”表示凭着反对 D 狱意欲夺人的能力说话和行事。ZHU 解救他脱离 D 狱，如同狮子掠食。“蹲伏”表示聚集力量，“犹大”在至高意义上表示 ZHU（96, 266 节）。

T 使大声呼喊，好像狮子吼叫。（启示录 10:3）

他蹲伏，卧如老狮，谁敢惹他？（民数记 24:9）

看哪，这民起来，仿佛老狮，挺身，好像少壮狮子。（民数记 23:24）

这论及以色列，以色列表示 J 会，他的能力，也就是承 SHEN 性真理被如此描述。又：

雅各余剩的人必在民中间，如林间百兽中的狮子，又如少壮狮子在羊群中。（弥迦书 5:7-8）

此外还有其它许多经文（如以赛亚书 11:6；21:6-9；35:9；耶利米书 2:15；4:7；5:6；12:8；50:17；51:38；以西结书 19:3，5-6；何西阿书 13:7-8；约珥书 1:6-7；民数记 2:12；诗篇 17:12；22:13；57:4；58:6；91:13；104:21-22；申命记 33:20）。

《T 堂与 D 狱》摘录

229. 在灵界，T 使的能力如此之大，以致如果我将有关它的一切见证都述说出来，只会让人更难以置信。在那里，若有任何因违背 SHEN 序而需要扫除的障碍，T 使只凭意志力看一眼就能将其倾覆或夷为平地。我曾看见恶人所占据的大山被倾覆、夷为平地，有时整座大山都剧烈颤动，犹如地震；我还看见岩石裂为两半，其上的恶灵都被吞没；又看见 T 使驱赶数十万恶灵，将他们逐入 D 狱。数目众多对 T 使不起作用；恶灵的伎俩、诡计和结盟也一文不值，无济于事。因为 T 使把他们都看穿了，并瞬间将其驱散。关于该 ZHU 题的详情可见于有关巴比伦毁灭的阐述。在灵界，T 使的确拥有这种大能。

从圣言明显可知，T 使若蒙允许，在自然界也拥有这样的大能。如，经上说，他们使死亡临到整个军队，因他们所带来的瘟疫，民间死了七万人。论到后一种 T 使，经上说：

T 使向耶路撒冷伸手要灭城的时候，耶 H 华后悔，就不降这灾了，吩咐灭民的 T 使说，够了，住手吧。大卫看见灭民的 T 使。（撒母耳记下 24:16-17）

此外还有其它经文。T 使因拥有这种大能，故被称为“大能者”；如诗篇：

有大能的 T 使，你们都要称颂耶 H 华。（诗篇 103:20）

230. 不过，必须知道的是，T 使凭自己没有任何能力，

他们的能力皆来自 ZHU。此外，他们只有在承认这一点的情况下才拥有大能。他们当中凡以为凭自己拥有能力的 T 使都会立刻变得软弱无力，甚至连一个恶灵也抵抗不了。因此，T 使从不将任何功德归于自己，并且厌恶因自己所行的任何事而得来的一切赞美和荣耀，而是把这一切赞美和荣耀都归于 ZHU。

231. 在 T 堂，正是从 ZHU 发出的 SHEN 性真理拥有大能，因为 ZHU 在 T 堂就是与 SHEN 性良善结合的 SHEN 性真理（参看 126-140 节）。T 使在何等程度上接受这真理，就在何等程度上拥有大能。此外，每位 T 使就是他自己的真理和自己的良善，因为每位 T 使的性质都取决于他的理解力和意愿。理解力之所以属于真理，是因为理解力的一切事物都源于真理；意愿之所以属于良善，是因为意愿的一切事物都源于良善；因为凡人所理解之物，他都称其为真理；凡他所意愿之物，他都称其为良善。正因如此，每个人都是他自己的真理和自己的良善。所以，T 使在何等程度上是来自 SHEN 性的真理和来自 SHEN 性的良善，就在何等程度上是能力，因为 ZHU 在何等程度上在他里面。由于没有哪两位 T 使的良善与真理是完全一样的，因为 T 堂和尘世一样具有无穷的多样性（20 节），故没有哪两位 T 使的能力是完全一样的。在 T 堂，或 T 堂中，那些构成手臂的 T 使拥有最大能力，因为相比其他 T 使，这类 T 使更专注于真理，并且良善从整个 T 堂流入他们的真理。此外，整个人的能力都集中于手臂，整个身体则通过手臂行使它的能力。正因如此，在圣言中，“臂”和“手”都表示能力。有时，一只裸露的手臂会出现在 T 堂，它具有如此大能，以至于能碾碎任何障碍，甚至能碾碎地上的巨石。有一次，它朝我挥动过来，我发现它能将我的骨头碾为粉末。

注：T 使因接受来自 ZHU 的 SHEN 性真理而被称为大能者，并且就是大能者（9639 节）。T 使是来自 ZHU 的 SHEN 性真理的接受者，因此有时在圣言中被称为“SHEN”（4295, 4402, 7268, 7873, 8192, 8301, 9160 节）。人或 T 使就是他自己的良善和自己的真理，因而是自己的爱和自己的信（10298, 10367 节）。他是自己的理解力和自己的意愿，因为其一切生

命都出自这个源头；良善的生命出自意愿，真理的生命出自理解力(10076 10177 10264, 10284 节)。手、手臂、肩与大人或 T 堂的对应关系(4931-4937 节)。在圣言中，“手臂”和“手”都表示能力(878, 3091, 4932, 4933, 6947, 10019 节)。

232. 前面(137 节)已说明，从 ZHU 发出的 SHEN 性真理拥有一切能力，T 使在接受来自 ZHU 的 SHEN 性真理的程度内拥有能力。不过，T 使接受 SHEN 性真理的程度取决于他们接受 SHEN 性良善的程度，因为真理从良善拥有其一切能力，离了良善什么能力也没有。因此，良善也通过真理拥有其一切能力，离了真理什么能力也没有。能力源于这二者的结合。这同样适用于信和爱；事实上，无论说真理还是说信，意思都一样，因为信的一切事物就是真理。无论说良善还是说爱，意思也一样，因为爱的一切事物就是良善。我从以下事实得以见识 T 使从良善通过真理所拥有的大能：一个恶灵只是被 T 使看了一眼就昏厥了，看上去不像一个人，直到这个 T 使转移视线。T 使两眼的注视之所以产生这种效果，是因为 T 使的视线来自 T 堂之光，而 T 堂之光是 SHEN 性真理(参看 126-132 节)。此外，眼睛与源于良善的真理相对应。

242. “第二个活物像牛犊”表圣言的 SHEN 性真理的情感。地上的走兽表示各种属世情感，因为它们的确是这类情感。其中“牛犊”表示求知欲或对认识的情感(affection of knowing)，在灵界，这种情感以牛犊来代表。故在圣言中，它也由“牛犊”来表示，如何西阿书：

这样，我们就把嘴唇的牛犊献给耶 H 华。(何西阿书 14:2)

“嘴唇的牛犊”是指出于真理情感的认罪。玛拉基书：

但向你们敬畏我名的人，必有公义的日头出现，因其翅膀得医治，你们必跳跃如肥犊。(玛拉基书 4:2)

他们好比“肥犊”，是因为它们表示那些出于对认识真理与良善的情感而充满其知识的人。诗篇：

耶 H 华的声音使黎巴嫩的香柏树跳跃如牛犊。(诗篇 29:6)

“黎巴嫩的香柏树”表示真理的知识，因此经上故说“耶H华的声音使它们跳跃如牛犊”。“耶H华的声音”是指 SHEN 性真理，在此是指打动（它们）。

埃及人喜爱知识，所以他们制作牛犊作为其求知欲的象征。但后来，他们开始将牛犊当作 SHEN 明来敬拜，于是在圣言中，它们也表示对认识虚假的情感（如耶利米书 46:20, 21; 诗篇 68:30; 以及其它地方）。因此，以色列民在旷野为自己所作的牛犊（出埃及记 32 章）、撒玛利亚人的牛犊（列王纪上 12:28-32; 何西阿书 8:5; 10:5）所表相同。故在何西阿书，经上说：

他们用银子为自己铸造偶像，献人为祭，亲吻牛犊。（何西阿书 13:2）

“用银子为自己铸造偶像”表示歪曲真理，“献人为祭”表示毁灭智慧，“亲吻牛犊”表示出于情感承认虚假。以赛亚书：

“牛犊必在那里吃草，在那里躺卧，并吃尽其中的树枝。（以赛亚书 27:10）

耶利米书（34:18-20）中的“牛犊”所表相同。

一切 SHEN 性敬拜皆出于对真理和良善的情感，并由此出于对它们的认知。所以，在 ZHU 要以祭祀为 ZHU 的以色列人 J 会的敬拜中，祭物由各种动物构成，如羔羊、山羊、小山羊、绵羊、公山羊、牛犊、公牛。祭物也出自牛犊，因为牛犊表示对认识真理和良善的情感，也就是最初的属世情感。这就是“献牛犊为祭”所表示的（出埃及记 29:11, 12; 利未记 4:3, 13 等; 9:2; 16:3; 23:18; 民数记 8:8 等; 15:24; 28:19, 20; 士师记 6:25-29; 撒母耳记上 1:25; 16:2; 列王纪上 18:23-26, 33）。第二个活物像牛犊，因它所表示的圣言 SHEN 性真理而感染、教导、充满心灵。

243. “第三个活物脸面像人”表圣言的 SHEN 性真理的智慧。在圣言中，“人”表示智慧，因为人就是为了从 ZHU 接受智慧，并成为 T 使而生。因此，人在何等程度上变得智慧，就在何等程度上成为“人”。真正属人的智慧在于知道有一位

SHEN，知道 SHEN 的本质和属性；这正是圣言的 SHEN 性真理所教导的。“人”表示智慧，这一点从以下经文明显看出来：我必使人（vir）比纯金还少，使人（homo）比俄斐的金子更少。（以赛亚书 13:12）

“人”（vir homo）是指聪明，“人”（homo）是指智慧。地上的居民被焚烧，剩下的人稀少。（以赛亚书 24:6）我要把人的种和牲畜的种播种在以色列家和犹太家。（耶利米书 31:27）

你们，我的羊，乃是人，我是你们的 SHEN。（以西结书 34:31）荒凉的城邑必被人群充满。（以西结书 36:38）

我观看地，不料，地是空虚混沌；天也无光；我观看，不料，无人。（耶利米书 4:23, 25）

他们献人为祭，亲吻牛犊。（何西阿书 13:2）

他又量了圣城耶路撒冷的城墙，按着人的尺寸，就是 T 使的尺寸，共有一百四十四肘。（启示录 21:17）

此外还有许多经文，在这些经文中，“人”表示有智慧的人，抽象而言，表示智慧。

《T 堂与 D 狱》摘录

270. 现在有必要描述一下第三层或至内层 T 堂 T 使的智慧，以及它如何远远超越第一层或最外层 T 堂 T 使的智慧。第三层或至内层 T 堂 T 使的智慧无法理解，甚至连最外层 T 堂的 T 使也领悟不了。这是因为第三层 T 堂 T 使的内层被打开至第三层，而第一层 T 堂的 T 使仅被打开至第一层。一切智慧都朝内层增长，并随着这些层级被打开而得以完善（208, 267 节）。

由于第三层或至内层 T 堂 T 使的内层已被打开至第三层，所以 SHEN 性真理可以说被铭刻在他们身上；因为相比第二层级和第一层级的内层，第三层级的内层更处于 T 堂的形式。T 堂的形式是由 SHEN 性真理产生的，因而与 SHEN 性智慧相一致。这就是为何 SHEN 性真理可以说被铭刻在这些 T 使身上，仿佛是本能，或仿佛天生就在他们里面。因此，这些 T 使一听到纯正的 SHEN 性真理，立刻就承认并理解它们，然后可以说在自己里面实际看到它们。由于这就是该 T 堂 T 使

的特性，所以他们从不争论任何真理是否如此，也不知道什么叫相信或有信。他们说：“什么是信？我发觉并看到事情就是如此。”他们通过对比来说明；例如，这就像是有人看见一座房子，以及房子里面和周围的各种事物，便对他的同伴说，你当相信这些事物的存在，它们就像它们看上去的样子；或看见一个园子，以及园子里的树木和果实，就对他的同伴说，你当相信这是一个园子，那些是树木和果实；而事实上，他的同伴正亲眼清楚分明地观看它们。因此，这些 T 使从不提“信”，对它也没有任何概念。他们不推理 SHEN 性真理，更不争论任何真理是否如此。

相比之下，第一层或最外层 T 堂的 T 使没有被如此铭刻在他们内层的 SHEN 性真理，因为对他们来说，只有生命的第一层被打开；所以他们推理真理，那些如此推理的人除了他们正在推理的问题真相外，几乎什么也看不见，或说他们不会超越这个 ZHU 题，只是通过某些考虑确认它，并且一经确认，就声称它是信的事，必须相信。

我曾与 T 使谈论这个话题，他们说，第三层 T 堂的 T 使智慧和第一层 T 堂的 T 使智慧之间的区别，就像清晰与模糊之间的区别；他们将前者比作一个充满一切有用之物的宫殿，四周有园林环绕，园林周围则有各种美物。这些 T 使因处于智慧的真理，故能进入宫殿，看见那里的一切事物，在园林的任何地方漫步，享受凡他们所看见的。而那些推理真理的人，尤其那些争论真理的人则不然。这些人无法凭真理之光看见真理，而是要么从其他人，要么从圣言的字义接受真理，而他们对圣言的字义又没有深入的理解。所以他们声称，真理必须被相信，或人必须有信，却不想让任何人去深入探究。T 使说，这些人无法抵达智慧宫殿的第一道门槛，更不用说进入宫殿，漫步于园林了，因为他们在第一步就卡住了。而那些处于真理本身的人就不同了；没有什么东西能阻碍这些人无止境地继续前行，因为无论他们往哪里去，他们所看见的真理都会引导他们，甚至把他们引到广阔的田野；事实上，每一个真理都有无限的延伸，并与多种其它真理联结。

他们还说，至内层 T 堂 T 使的智慧 ZHU 要在于，他们在

每一个物体中都能看到 SHEN 性和 T 堂事物，在许多物体的系列中看到 SHEN 奇的事物；因为出现在他们眼前的一切事物都是对应。如，当他们看到宫殿和园林时，他们的视线不会停留在他们眼前的事物上，而是看到它们所源于，也就是所对应的内层事物；并且这会照着物体的表象以持续的多样性进行下去；他们就这样同时看到处于自己的次序和关联中的无数事物；这一切以快乐充满他们的心智，以致他们似乎浑然忘我。可见于 T 堂的一切事物都对应于来自 ZHU 而在 T 使里面的 SHEN 性事物（参看 170-176 节）。

注：属天 T 使知道无数事物，远远比属灵 T 使更有智慧 (2718 节)。属天 T 使不像属灵 T 使那样出于信思考和谈论，因为他们从 ZHU 拥有对构成信的一切事物的一种觉知 (202, 597, 607, 784, 1121, 1384, 1442, 1898, 1919, 7680, 7877, 8780, 9277, 10336 节)。对于信之真理，他们只说“是，就是；或不，不是”，而属灵 T 使则推理事物是不是真的 (2715, 3246, 4448, 9166, 10786 节)，这些章节解释了 ZHU 的话（马太福音 5:37），即：“你们的话，是，就说是；不是，就说不是”。

271. 第三层 T 堂的 T 使之所以是这样，是因为他们处于对 ZHU 之爱，这爱将心智的内层开启至第三层，是接受智慧的一切事物的容器。还必须知道的是，至内层 T 堂 T 使在智慧上仍不断被完善，并且完善的方式也不同于最外层 T 堂 T 使的。至内层 T 堂的 T 使并不将 SHEN 性真理储存在记忆中，或将它们转化为一种知识；而是一听闻 SHEN 性真理，就能理解它们，并将其运用于生活。因此，对他们来说，SHEN 性真理仿佛被铭刻于心，因为凡以这种方式运用于生活的，都到了内化的程度。但最外层 T 堂的 T 使不是这样。他们先将 SHEN 性真理纳入记忆，并以知识的形式把它们储存起来；然后，再从记忆检索它们，用它们来完善他们的理解力；并意愿它们，将其运用于生活，但对它们是不是真理却缺乏内在觉知。因此，事物对他们来说相对模糊。值得一提的是，第三层 T 堂的 T 使通过听，而非看在智慧上被完善。他们从讲道所听来的，并不进入他们的记忆，而是直接进入他们的觉

知和意愿，成为生活的一部分。不过，他们眼所看见的，却着实进入他们的记忆；他们也推理并谈论它们。这表明，倾听的途径是智慧的途径。这也是由于对应，因为耳朵对应于顺从，顺从属于生活；而眼睛对应于聪明，聪明是教义的事。这些 T 使的状态在圣言的许多地方有所描述，如耶利米书：

——我要将我的律法放在他们里面，写在他们心上。他们各人不再教导自己的朋友和自己的弟兄说，你该认识耶 H 华，因为他们从最小的到至大的都必认识我。（耶利米书 31:33-34）

——马太福音：

——你们的话，是，就说是；不是，就说不是。若再多说，就是从恶里出来的。（马太福音 5:37）

——“若再多说，就是从恶里出来的”，因为这不是出于 ZHU；由于第三层 T 堂的 T 使处于对 ZHU 之爱，所以他们里面的真理来自 ZHU。在这层 T 堂，对 ZHU 之爱就是意愿并行出 SHEN 性真理，因为 SHEN 性真理就是在 T 堂的 ZHU。

——注：关于耳朵和倾听的对应(4652-4660 节)。耳朵对应并因此表示觉知和顺从(2542, 3869, 4653, 5017, 7216, 8361, 9311, 9397, 10061 节)。耳朵表示对真理的接受(5471, 5475, 9926 节)。眼睛及其视觉的对应(4403-4421, 4523-4534 节)；眼睛的视觉因此表示属于信的聪明，以及信本身(2701, 4410, 4526, 6923 9051, 10569 节)。

——272. T 使之所以能接受如此大的智慧，还有另外一个原因，这个原因在 T 堂是首要原因，即：他们摆脱了自我之爱；因为人在何等程度上摆脱自我之爱，就在何等程度上在 SHEN 性事物上变得智慧。正是这爱向 ZHU 和 T 堂关闭内层，并打开外层，使外层转向它自己。因此，凡被这爱 ZHU 导的人在属天事物上都陷入黑暗，无论他们在世俗事物上拥有何等光明。另一方面，T 使之所以处于智慧之光，是因为他们摆脱了自我之爱；事实上，他们所处的 T 堂之爱，也就是对 ZHU 之爱和对邻之爱，打开内层，因为这些爱来自 ZHU，ZHU 自己就在它们里面。这些爱构成总体的 T 堂，并在具体的个体里面形成 T 堂（13-19 节）。由于 T 堂之爱向 ZHU 打开内层，

故所有 T 使都面朝 ZHU (142 节)；因为在灵界，爱使各人的内层转向它自己，它将内层转到哪个方向，也将脸转到哪个方向，因为在那里，脸与内层合而为一；事实上，脸就是内层的外在形式。爱因将内层和脸转向它自己，故也与它们结合，因为爱是属灵的结合，并将自己的东西与它们共享。T 使便从这种转向，以及随之的结合和共享获得自己的智慧。在灵界，一切结合都取决于人们所面对的方向(参看 255 节)。

273. 尽管 T 使在智慧上不断被完善，但他们的智慧即便被完善到永恒，也不可能被完善到他们的智慧与 ZHU 的 SHEN 性智慧之间存在任何比率的程度；因为 ZHU 的 SHEN 性智慧是无限的，而 T 使的智慧是有限的；有限与无限之间不可能有任何比率关系。

注：T 使能被完善到永恒(4803, 6648 节)。

274. 由于正是智慧使 T 使完美，并构成他们的生命，T 堂及其良善照各人的智慧流入各人，故在 T 堂，所有人都渴慕并寻求智慧，如同饥饿的人渴求食物。事实上，知识、聪明和智慧是属灵的滋养，正如食物是属世的滋养。它们彼此对应。

275. 在同一层 T 堂，或同一个 T 堂社群，T 使并非享有完全相同的智慧；他们的智慧各不相同。住在中间的 T 使最有智慧，住在周围，直至边界的 T 使智慧次之。智慧照着远离中间的距离而递减，就像光明随着趋向黑暗而渐弱一样（参看 43, 128 节）。他们的光处于和他们的智慧一样的层级，因为 T 堂之光就是 SHEN 性智慧，每个人都照着 he 接受智慧的程度而处于光。关于 T 堂之光，以及对它的各种接受，可参看前文（126-132 节）。

244. “第四个活物像飞鹰”表圣言的 SHEN 性真理的知识和由此产生的理解。“鹰”表示各种事物，而“飞鹰”表示知识，认知即源自知识。因为它们在飞翔时既知道又看见；事实上，它们拥有一双锐利的双眼，使得它们看得清清楚楚，而“眼睛”表示认知，或理解力（48, 214 节）。“飞翔”表示接受和教导，在指向 ZHU 的至高意义上，则表示 ZHU 的

预见和供应。“鹰”在圣言中具有这种含义，这一点从以下经文明显看出来：

那等候耶H华的，必从新得力；他们必如鹰展翅上腾。（以赛亚书 40:31）

“如鹰展翅上腾”是指被提升进入真理与良善的知识，由此进入聪明。

大鹰上腾，窥看食物，岂是借你的智慧、听你的吩咐吗？他的眼睛向远处看得分明。（约伯记 39:26-27, 29）

认识、理解、看得分明的能力在此被描述为“大鹰”，这种能力并非出于人自己的聪明。

耶H华用美物使你口得以饱足，以致你如鹰返老还童。（诗篇 103:5）

“用美物使你口得以饱足”是指由知识赐予认知，因此经上以鹰作比。

有一大鹰，翅膀大，翎毛长，来到黎巴嫩，将香柏树梢拧去，将它栽于种田里，就渐渐生长。又有一大鹰，这葡萄树向这鹰弯过根来。（以西结书 17:1-8）

此处两只“大鹰”描述的是犹大J会和以色列J会对真理的认知，及其由此而来的聪明。但在反面意义上，“鹰”表示虚假的知识，认知因这知识而被败坏（如马太福音 24:28；耶利米书 4:13；哈巴谷书 1:8, 9；等等）。

245. “四活物周围各有六个翅膀”表圣言的能力和守护。“四活物”表示圣言，如前所示；“翅膀”表示能力，以及守护，这一点可参看下文。“六”表示真理与良善上的全部，因为六是“三”乘“二”，而“三”表示真理上的全部（505节），“二”则表示良善上的全部（762节）。“翅膀”表示能力，因为鸟儿凭翅膀上腾，鸟的翅膀犹如人的膀臂，而“膀臂”就表示能力。由于“翅膀”表示能力，四活物又各有六个翅膀，故从前面的解释明显可知各活物的翅膀表示哪种能力了，也就是说，“狮子的翅膀”表示与D狱的邪恶并虚假争战的能力，这种能力属于来自ZHU的圣言SHEN性真理。“牛犊的翅膀”表示感染心灵的能力，因为圣言的SHEN性真理感染那些以SHEN圣方式阅读圣言的人。“人的六个翅膀”表

示在 SHEN 的本质及其属性上变得智慧的能力，因为这种能力正是阅读圣言之人的。“鹰的翅膀”表示认识真理与良善，并由此为自己获得聪明的能力。

论到基路伯的翅膀，我们在以西结书上读到：

翅膀彼此相对，还遮体，翅膀以下有手的样式。（以西结书 1:23-24；3:13；10:5，21）

“彼此相对”表示联合一致的行动；“遮体”表示守护，以免属于圣言灵义的内在真理遭到亵渎；“翅膀以下的手”表示能力。论到“撒拉弗”，经上还说：

它们有六个翅膀；用两个翅膀遮脸，两个翅膀遮脚，两个翅膀飞翔。（以赛亚书 6:2）

“撒拉弗”同样表示圣言，严格来说，表示取自圣言的教义；“用两个翅膀遮脸，两个翅膀遮脚”同样表示守护；“两个翅膀飞翔”同样表示能力，和前面一样。“飞翔”表示觉知和教导，在至高意义上表示 ZHU 的看顾和供应。这一点也可从以下经文明显看出来：

SHEN 骑着基路伯飞行，藉着风的翅膀快飞。（诗篇 18:10；撒母耳记下 22:11）

我又看见另一位 T 使飞在空中，有永远的福音。（启示录 14:6）

“翅膀”表示守护，这一点从以下经文明显看出来：

耶 H 华必用自己的翅膀遮蔽你。（诗篇 91:4）

求你将我隐藏在 SHEN 翅膀的荫下。（诗篇 17:8）

世人投靠在祂翅膀的荫下。（诗篇 36:7；57:1；63:7）

我展翅掩覆你，遮盖你的赤体。（以西结书 16:8）

你们必因祂的翅膀得医治。（玛拉基书 4:2）

又如鹰搅动巢窝，在雏鹰以上两翅扇展，接取雏鹰，背在两翼之上。这样，耶 H 华独自引导他。（申命记 32:11-12）

耶稣说，耶路撒冷啊，我多次愿意聚集你的儿女，好像母鸡把小鸡聚集在翅膀底下。（马太福音 23:37；路加福音 13:34）

246. “里面都长满了眼睛”表圣言属世之义中的 SHEN 性智慧来自其属灵之义和属天之义。四活物“前后都长满了眼睛”表示圣言中的 SHEN 性智慧（参看 240 节）；此处“它们的翅膀里面都长满了眼睛”所表相同。由于圣言属世之义中的

SHEN 性智慧来自圣言的属灵之义和属天之义，故经上说它们“它们里面都长满了眼睛”。至于圣言的每个细节都包含属灵之义和属天之义，可参看《新耶路撒冷教义之圣经篇》（5-26 节）。

247. “他们昼夜不住地说，圣哉，圣哉，圣哉，ZHUSHEN，全能者”表圣言不断教导关于 ZHU 的教义，唯独祂是 SHEN，因而唯独祂当受敬拜。四活物“昼夜不住地说”表示圣言不断、不间断地教导；它教导四活物所说的话，即“圣哉，圣哉，圣哉，ZHUSHEN 全能者”，也就是说，唯独 ZHU 是 SHEN，因此唯独 ZHU 当受敬拜。这就是圣哉重复三次的含义，因为重复三次包含唯独 ZHU 里面的一切 SHEN 圣。SHEN 性三位一体在里面，这一点在《新耶路撒冷教义之 ZHU 篇》已经充分说明，那里还说明，圣言唯独论述 ZHU，其 SHEN 圣性由此而来。唯独 ZHU 是 SHEN 圣的（参看 173 节）。

248. “是昔在今在以后永在的”表 ZHU。这是指 ZHU，这一点从启示录（1:4, 8, 11, 17）明显看出来，那里论述了从人子，也就是 ZHU 的圣言，还明言：

祂是阿拉法和俄梅戛。是始和终，是首先的和末后的，是昔在今在以后永在的全能者。（启示录 1:8）

这些词的含义已经解释过了（13, 29-31, 38, 57 节）；此处“圣哉，圣哉，圣哉，ZHUSHEN，全能者，是昔在今在以后永在的”表示 ZHU。

249. “每逢四活物将荣耀、尊贵、感谢归给那坐在宝座上的”表圣言将一切真理、一切良善、一切敬拜都归于将行审判的 ZHU。如前所示，“活物”是指圣言；“荣耀、尊贵”当归于 ZHU 时，表示一切真理和一切良善是祂的，来自祂；“感谢”表示敬拜的全部；“那坐在宝座上的”表 ZHU 的审判，如前所述。因此很明显，“每逢四活物将荣耀、尊贵、感谢归给那坐在宝座上的”表示圣言将一切真理、一切良善、一切敬拜都归于将行审判的 ZHU。在圣言中，“将荣耀、尊贵归给 ZHU”无非表示承认并告明：一切真理和一切良善皆来自 ZHU，因而唯独祂是 SHEN，因为祂凭 SHEN 性真理而享有荣耀，凭 SHEN 性良善而享有尊贵。

在以下经文中，这一点由“荣耀、尊贵”来表示：

惟独耶H华创造诸天。荣耀和尊贵在祂面前。（诗篇 96:5-6）

耶H华我的 SHEN 啊，你为至大，你以荣耀尊贵为衣。（诗篇 104:1）

耶H华的作为本为大，祂所行的是荣耀和尊贵。（诗篇 111:2-3）

你又将荣耀尊贵加在祂身上，使祂有洪福，直到永远。（诗篇 21:5-6）

论到 ZHU，经上说：

大能者啊，愿你的大腿边佩剑，大有荣耀和尊贵；在你的荣耀中升起，乘驾真理之道。（诗篇 45:3-4）

你叫他比 T 使微小一点，并赐他荣耀尊贵为冠冕。（诗篇 8:5）

黎巴嫩的荣耀，并迦密与沙仑的尊贵，必赐给它；他们必看见耶H华的荣耀，我们 SHEN 的尊贵。（以赛亚书 35:2）

这些经文论及 ZHU，此外还有其它经文（如诗篇 145:4-5, 12；启示录 21:24, 26）。而且，在圣言中，当论述 SHEN 性真理时，它就称为“荣耀”（629 节）；当论述 SHEN 性良善时，它被称为“尊贵”。

250. “活到世世代代者”表唯独 ZHU 是生命，永生唯独来自祂（参看 58, 60 节）。

251. “那二十四位长老就俯伏在坐宝座的面前，敬拜那活到世世代代的”表所有在 T 堂者在 ZHU 面前的谦卑。“二十四位长老”表示所有属于 ZHU 的 J 会之人（参看 233 节）；在此表示所有属于 ZHU 在天上的 J 会之人；“长老”作为头领，代表所有人。这是在 ZHU 面前的一种谦卑，以及缘于谦卑的崇拜。这是显而易见的，无需解释。

252. “又把他们的冠冕放在宝座前”表承认他们的智慧唯独来自祂（252 节）。“冠冕”表示智慧（参看 189, 235）；因此，“把他们的冠冕放在宝座前”表示承认智慧不是他们自己的，而全属于与他们同在的 ZHU。

253. “说，ZHU 啊，你是配得荣耀、尊贵、权柄的”表告明 ZHU 因是 SHEN 性真理和 SHEN 性良善而凭功与义拥有这个国度。“说”表示告明。“ZHU 啊，你是配得的”表示这是凭功与义；“荣耀、尊贵”表示 ZHU 是 SHEN 性真理和 SHEN 性

良善（参看 249 节）。“配得权柄”表示 ZHU 就是这个国度。因此，这些合成一个意思，就表示告明 ZHU 因是 SHEN 性真理和 SHEN 性良善而凭功与义拥有这个国度。

254. “因为你创造了万物，并且万物是因你的旨意而存在、被创造”表 T 堂和 J 会的一切事物的被造和形成，以及人的改造和重生，都是出于 ZHU 的 SHEN 性之爱藉其 SHEN 性智慧，或其 SHEN 性良善藉其 SHEN 性真理，也就是圣言。这就是这些话的灵义，因为“创造”表示藉 SHEN 性真理改造和重生，“ZHU 的旨意”表示 SHEN 性良善。无论你说 SHEN 性良善和 SHEN 性真理，还是说 SHEN 性之爱和 SHEN 性智慧，意思都一样。因为一切良善皆属于爱，一切真理皆属于智慧。T 堂和 J 会的一切事物皆出于 SHEN 性之爱和 SHEN 性智慧，事实上，这个世界就是出于它们而被造的。这在《圣爱与圣智》一书有大量说明，该书还说明，爱与良善属于意愿，而智慧与真理属于认知。由此明显可知，“ZHU 的旨意”是指 ZHU 的 SHEN 性良善或 SHEN 性之爱。

在圣言中，“创造”表示改造和重生。这一点从以下经文明显看出来：

SHEN 啊，求你为我造清洁的心，使我中间重新有坚定的灵。

（诗篇 51:10）

你张口，它们饱得美食；你发出你的灵，它们便受造。（诗篇 104:28, 30）

将来受造的民，要赞美耶 H 华。（诗篇 102:18）

看哪，我造新天新地，你们当因我所造的永远欢喜快乐；看哪，我造耶路撒冷为人所喜。（以赛亚书 65:17-18）

耶 H 华创造诸天，将地铺开，赐气息给地上的民，又赐灵给行在其上的。（以赛亚书 42:5；45:12, 18）

雅各啊，创造你的耶 H 华；以色列啊，形成你的那位，现在如此说，我救赎了你。我曾提你的名召你；凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的。（以赛亚书 43:1, 7）

它们都是在你受造之日预备齐全的；你从受造之日所行的都完全，后来在你中间又察出不义。（以西结书 28:13, 15）

这些话论及推罗王，推罗王表示那些因 SHEN 性真理而具有聪明的人。

好叫他们看见，知道，思想，明白，这是耶 H 华的手所作的，是以色列的圣者所造的。（以赛亚书 41:20）

255. 对此，我补充一则记事。为免有人进入圣言的灵义，败坏属于灵义的纯正真理，ZHU 设立了守卫，这些守卫就是基路伯，也就是此处的“四活物”所指的。设立守卫的事实以如下方式呈现给我。

我被恩准看到几个大钱袋，里面装着大量银子。钱袋是敞开的，似乎谁都可以拿里面的银子，甚至夺走它。不过，钱袋旁边坐着两位 T 使，他们是守卫。放钱袋的地方看似马厩里的马槽。隔壁房间有一些端庄的童女和一位贞洁的妻子，房间附近站着两个小孩子，我被告知，别把他们当作小孩子玩耍，而要视他们为智者。后来，一个妓女出现了，再后来出现了一匹躺着的死马。

看到这些景象，我得到指教，含有灵义的圣言字义就是通过它们来代表。装满银子的大钱袋表示对真理和良善的大量认知。钱袋敞开，却又有 T 使看管的事实，表示谁都能由此为自己获取这些认知，但务必小心，免得有人歪曲灵义，因为灵义包含赤裸的真理。放钱袋的马厩中的马槽表示适用于认知的属灵教导。马槽具有这种含义，ZHU 降生时所卧的马槽也具有这种含义，是因为在马槽吃草的马表示对圣言的理解。隔壁房间所看到的端庄童女表示对真理的情感，贞洁的妻子表示良善与真理的结合。小孩子表示圣言中智慧的纯真。他们是出于第三层天的 T 使，都看似小孩子。妓女和死马表示如今许多人对真理的歪曲，对真理的全部理解由此丧失了。妓女表示歪曲，死马表示对真理没有任何理解。

ZHU 许我与许多死后的人交谈，他们以为自己将在 T 堂闪耀如星辰。因为如他们所说，他们视圣言为 SHEN 圣，经常通读，从中搜集许多经文，证实他们的信条，由此在世人面前被尊为饱学之士。因此，他们以为自己将成为米迦勒或拉斐尔。但是，他们当中许多接受检查，以查看他们出于哪种爱研究圣言。结果发现，有的是出于自我之爱，以便他们在世

人面前显得很伟大，并身为 J 会的大 ZHU 教而受到崇拜；有的人是出于尘世之爱，为了获得财富。当检查这些人对圣言的认识时，发现他们对其中的纯正真理一无所知，只知道一些被歪曲的真理而已，这种真理本身是虚假；在灵界，这会刺激 T 使的鼻孔。他们被告知，这种认知是因为他们以自己 and 尘世为目的，或也可说，以他们的爱，而非 ZHU 与 T 堂为目的。当他们的目的是自己和尘世时，他们在阅读圣言期间，心思专注于自己和尘世，因而总是出于自己的自我来思想，这自我在属于 T 堂的一切事上，都处在幽暗之中。在这种状态下，人无法从自己的光中退离，从而被提升进入 T 堂之光，也就不能从 ZHU 经由 T 堂接收任何流注。

我还看见这些人被允许进入 T 堂，当被发现没有真理时，他们被剥去衣服，露出下体。那些歪曲真理的人因发臭而被扔了出去，但他们仍然骄傲自大、信心满满，觉得自己应得。而那些出于对认识真理的情感，为了真理和促进属灵生活的功用，并且不仅为他们自己，还为他们的邻舍而研究圣言的人则不同。我看见这些人被举升 T 堂，从而进入那里圣言所在之光，同时被提升到 T 使的智慧及其幸福，也就是永生中。